

# Пацаны, держись!

■ В городе прошли мероприятия памяти Андрея Лужбина



■ Сначала мемориальную доску хотели прикрепить на здании школы. Но в силу того, что она оказалась тяжеловатой (40 кг), плиту установили на земле, на кованой подставке. Фото Дмитрия Чупина.

Как все мальчишки, Андрей Лужбин увлекался футболом. Но никогда не думал, что соревнования по любимому виду спорта могут быть посвящены его памяти. Тем не менее, нынче турнир по мини-футболу на призы и памяти воина-интернационалиста Андрея Лужбина был юбилейным, проводился в десятый раз. / Ирина Щербаненко.

Двухдневные соревнования оказались знаменательными тем, что перед их началом была открыта мемориальная плита Андрею Лужбину, погибшему в Афганистане 28 августа 1982 года. В знак памяти за мужество и от-

вагу, проявленные военнослужащим при выполнении интернационального долга в республике Афганистан и награжденного посмертно орденом Красной Звезды. На открытии присутствовали заместители главы Берёзовско-

го городского округа Лариса Иванова, Татьяна Жукова, ветераны боевых действий, педагоги и учащиеся школ Берёзовского, представители общественности.

- Подрастающему поколению плита будет служить напоминанием, как надо любить свою Родину, как самоотверженно, до конца ее защищать, - рассказал «МГ» Дмитрий Субботин, возглавляющий городское отделение «Российского союза ветеранов Афганистана», а также общественные организации ветеранов-десантников и воинов спецназа «Стрелец», на чьи средства плита была приобретена и установлена. - С

чувством глубокой признательности хочется сказать большое спасибо всем тем людям, кто проинкся нашей идеей и поддержал ее, оказал посильную помощь в изготовлении памятной плиты.

Это генеральный директор мемориальной компании «Ветеран», подполковник ВДВ запаса Владимир Грушин, художник-гравер Иннокентий Нечаев, качественно нанесший текст и фотографию Андрея Лужбина на такую сложную поверхность, как гранит, директор шахты «Первомайская» Александр Девятников.

(Продолжение на 5 стр.).

# Пацаны, держись!

(Окончание.  
Начало на 1 стр.).

А потом начались матчи. В первый день соревнований играли младшие школьники, во второй – старшие. И у тех, и у других игры состояли из двух таймов по 10 минут. Почти у всех команд сплоченные составы, почти у всех огромное желание играть и побеждать, почти все демонстрировали сложные и бескомпромиссные игры.

Несмотря на довольно прохладную погоду и неприятный пронизывающий ветер, болельщиков в эти дни на стадионе школы №2 собиралось немало. Желающие, кстати, могли погреться горячим чайком с печеньем, которое было предоставлено спонсорами. Зрители поддерживали команды свистом и криками, радовались голам, забитым соперникам, и горячались, если противник поражал «их» ворота. Незаметно пролетело время.

И вот завершается второй день соревнований. Завершается и турнир. В финальном матче встречаются команды школ №№2 и 16, сильные и опытные соперники. Это решающий «бой», который определит судьбу первого места. Футболисты второй школы играют в желтых футболках, шестнадцатой – в зеленых.

Весь матч идет ожесточенная, напряженная борьба, яркая азартная игра. До конца встречи остается совсем немного времени. Счетничейный: 1:1. Футболисты школы №16 разыгрывают мяч из положения вне игры.

– Го-о-о-о!!! – мяч влетает в ворота «желтых», а болельщики взрываются ликование.

– Не было гола, с «углового» не считается!

– Считается с «углового», с «аута» не считается! – судья Андрей Токмаков прекращает спор зрителей, не засчитывая гол.

Тем временем игра перемещается в сторону «зеленых», где один из игроков команды получает предупреждение – желтую карточку. Штрафной.

– Стеночку делают, типа заступ был, – болельщики комментируют происходящее на поле.

– Да они разыграли штраф-

ной уже давно, а он опять, – зрители не довольны действиями судьи:

– Судью на мыло!

Зашита умело реагирует, смягчает опасный момент и пересыпает мяч на половину команды второй школы.

Игра производит очень серьезное впечатление. Чувствуешь себя, конечно, не как в каких-нибудь Лужниках, на матче между «Зенитом» и «Спартаком», но что-то вроде того.

По азарту болельщикам ни на йоту не уступают тренеры. Например, в этой финальной игре очень уж «досталось» игрокам от преподавателя физкультуры Владислава Гирсова:

– Ну, что ты стоишь? Бей прямо по воротам! Ты чего спиной к мячу встал? Ну, ку-уда ты бьешь? Отдай пас! – советы, просьбы, приказы тренера громогласно раздавались над стадионом. – Ну, забейте, что ли!

И как будто по его заявке мяч влетает в ворота! Правда, забили не «желтенькие» «зелененьким», а совсем наоборот. Болельщики, кажется, готовы расцеловать автора гола Эдуарда Савельева. 2:1 в пользу школы №16.

– Сколько до конца осталось?

– Минуты полторы.

– Пацаны, держись! – это уже Михаил Склюев, учитель школы №16 и, соответственно, тренер, поддерживает своих игроков.

Пацаны продержались, игра так и закончилась с перевесом в один гол в пользу шестнадцатой.

А потом была церемония награждения и закрытия турнира. Командам-победителям вручены кубки и сладкие призы, игрокам – медали и вымпелы, отличившимся футболистам – статуэтки «Лучшему вратарю», «Лучшему защитнику», «Лучшему нападающему» – за личные качества, проявленные в ходе игр.

– Спорт – это умение, рывок и успех, – отметил Дмитрий Субботин на закрытии турнира. – Он объединяет ловких, сильных и жизнерадостных людей. Проигравшим командам я желаю не отчаяваться, лучше тренироваться и на следующем турнире показать свою виртуозную игру.



■ Мемориальную плиту открывают Дмитрий Субботин (на фото слева) и воин-интернационалист Владимир Пыхтин (справа).



■ Напряженными были матчи в младшей возрастной группе, где играли футболисты 2002 года рождения и младше. В турнире приняли участие 5 команд «малышей».

## II Справка «МГ»

Андрей Васильевич Лужбин – воин-интернационалист. Родился в городе Берёзовском в 1961 году. Учился в школе №2, затем – в ПТУ-85 (ныне – политехнический техникум). В октябре 1980 года был призван в ряды Советской Армии, в десантные войска. Служил в Афганистане. Был командиром минометного расчета парашютно-десантной роты. В конце службы вошел в группу по перехвату пакистанских караванов с оружием. 28 августа 1982 года во время боевой операции был смертельно ранен. Посмертно награжден орденом Красной Звезды. Похоронен на кладбище поселка Южный.